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SZERKESZTŐSÉGI IRODA: z 
Széchenyi-utecza, 

(esizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen 
levelek nem fogadtatnak el. 

Nyilttéri ozikkek garmond sora 
után 30 kr. fizetendő. 

SZOLNOK-DOB0 

Árvaház. 
Deés, 1886. márcz. 4. 

A hosszu, de már végéhez közeledő 
farsangi napok folyamán városunkban több 
rendbeli tánczvigalom tartatott. De minde- 
niknek kiindulási pontja volt: jövedelméből 
közhasznu és jótékonyczélokat támogatni. 

Ezek közt mégegyszer felkell emlite- 
nünk a deési jótékony nőegylet kedélyesen 
lefolyt tánczvigalmát, mely az általa tervbe 
vett „leányárvaház" javára volt ren- 
dezve. 

Sokkal nagyobb jelentőségü e kezde- 
ményezés, hogy sem az egyszreü felemlités 
mellett, fölötte napi rendre térhetnénk. 

Gyakran halljuk és olvassuk, hogy korunk 
a materiálizmus rideg kora. Es hogy abban 
az emberek az anyagi érdek után futva és 
törekedve, ma már az emberi kebel nem 
dobog oly nemesen az eszményi czélokért; 
hogy nem tud, vagy nem akar lelkesedni a 
humanitás nemes igényeiért. 

Nem kivánjuk elvitatni s nem is lehet 
tagadni, hogy napjainkban az anyagi érde- 

kek léptek előtérbe; hogy a lét és önfenn- 
tartásért folyó élénk és zajos küzdelmek közt 
kevésbé vétetnek figyelembe, s nem any- 
nyira feltünők a szellemi téren mutatkozó 
mozgalmak és kezdeményezések. 

Sőt maga a tudomány is és annak viv- 
mányai mintegy rendelkezésre állanak az 

anyagi érdekek szolgálatára. 
Távirda, a gőz mindenható hatalma szá- 

razon és vizen, vasútak és hajok által mind 
mind megannyi hatalmas tényező a materi- 
ális világban. 
Deazért nem lehet elvitatni, hogy ko- 
runkban is vannak nemesen dobogó keblek, 
hogy ma is lelkesülünk a szépért jóért és 
igazért. És a humanitás, az ember szeretet 
megható nyilatkozataival találkozunk. 

TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI És SZÉPIRODALMI HETILAP. 
KAMEGYE ÉS A MEGYEI! GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE 

zezpey 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre ........ ő frt - kr 
fél évre........ 3 frt kr 
vnegyedre .. ...... 1 frt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetre 
5 forint. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszer 
hrdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. 

Megjelenik mindem vasármap. 
................... 

És ha talán az uralkodó szomoru és 
szükes anyagi viszonyok közt a közjó ér- 
dekében egygyesek nem hoznak, vagy nem 
hozhatnak eredményre vezető áldozatokat: 
ott van maga a társadalom, melynek keb- 
lében csak nem mindennap ujabb jótékony- 
czélu és irányu egyletek és társulatok ala- 
kulnak. 

Nem akarjuk, s kivül is esik e czik 
künk keretén felszámlálni azokat, melyek 
csak megyénk területén a közrészvét és lel- 
kesedés támogatása mellett virágoznak. 

Csak ezeknek egyikét a legrégiebbek 
közül emlitjük fel: a deési jótékony 
nőegyletet. 

Messze, a távol multba vezetne, ha e 
jótékony egylet alakulása első éveire akar- 
nánk vissza menni. Még az önkény uralom 
vashatalma tartotta zsibbadásban az erős 
férfi karokat a közélet terén; mídőn e me- 
gye a haza lelkes hónleányai ezen virágzó 
egyletet megalakiták. 

Nem soroljuk itt fel anyagi fejlődése 
arányában kifejtett áldásos munkásságát, mely 
nyilvánult az általa havonként segélyezett 
házi szegények rideg sorsának enyhitésében; 
midőn több szükös körülmények közt előcsa. 
ládoknak a szeretet nagy ünnepét ruha és 
ételnemü ajándékokkal kivánta kellemessé 
tenni, sőt nem feledkezett meg a szegény 
tanuló növendékekről se, midőn azokat tél- 
idején meleg ruházattal látta el. 

De mindezeknél sokkal fontosabb volt 
azon nagylelkü adománya, midőn 400 frt 
évi segélyével lehetővé tette városunkban a 
felsőbb leányiskola beállitását, s ez alapitói 
jogon évenkint 12 leánynövendék részesült 
felsőbb leányiskolai ingyenes tanitásban. 

És most midőn ezen alapitványának meg 
felelő tőkét 4000 frt az illető hatóság ke- 
zei közé letette: szép alkotásainak, nemes 
tetteinek mint egy koronájául határozta el 

egy leány árvaház felállitását a rendel- 
kezése alatti pénzerő mérve szerint. 

Nem kell ékes szavakkal ezen határo- 
zatát magasztalni, mert minden szép tett 
önmagában hordja legdiszesebb koszoruját. 
S idő multán hányan fogják áldani a kez- 
deményezőket, azok közül, kik meglettek ez- 
által mentve saját maguknak, meg a társa- 
dalomnak. 

És mi, midőn ezen szép tervet a huma- 
nitás meleg érzelmeivel üdvözöljük, a remény- 
nek adunk kifejezést, hogy azt nem kés- 
nek a létesitésben támogatni egyesek, testü- 
letek s az egész társadalom, mert a legne- 
mesebb szeretettől áradozó ajkok hirdették, 
hogy a kik e kisdedek közül egynek gond- 
ját felveszik, az ő gondját veszik fel s mily 
szép, s mily nemes a legnagyobb szellem- 
mel közremüködni oly intézmény létesitésé- 
ben, melyben az istenség egy czélját létesit- 
jük: az árvák sorsának felkarolása által. 

A gazdasági egylet választmányi 
ülése. 

Megyénk gazdasági egylete folyó év február 
10-én Gróf Kornis Viktor elnöklete alatt tartott 
ülésén jelen voltak: Br. Bánffy Dezső, Bodor Ber- 
talan, Bovánkovics Gyula, Demeter Béla Hatfa- 
ludi József, Izsáki József, Keresztes Nándor, Ko: 
váes Samuel, Voith Gergely közgazd. előadé 
Voith Simon és Szemmáry József titkár. 

A napirend nevezetesebb tárgyai valának: 
1. Olvastatott a Bálványos-Váralyai gyümöl- 

csészeti szabályrendeletének ügyében kiküldött 
bizottság javaslata, nemkülönben a bizottság ál- 
tal átdolgozott szabályrendelet tervezete is. A vá- 
lasztmány a bizottság által a szabályrendelet ter- 
vezetben javasolt módositásokat elfogadta és el- 
rendelte, miszerint az átdolgozott de lényegében 

változatlanul hagyott szabályrendelet tervezet visz- 
szaküldésekor kifejeztessék, hogy az abban nyil- 

. SOLOCIOOK tirzáa 
A római nők az ó-korban. 
Irta s a február hó 13-iki körestélyen felolvasta : 

RETTEGI KÁROLY. 

(Folytatás) 

A II. pún háboru dicsősége, mely Romulus 
népét megismertette a Múzsákkal, magasabb lát- 

körre emelte, egyszersmid hanyatlásának s későbbi 
bukásának magvait is elhintette. S ugyancsak be- 
bizonyult Tacitus ama mondása, hogy a tulságos 

szabadság féktelenségre vezet. Igy történt, hogy 
a nők mindinkább vonakodtak szigoru felügyelet 
aalá kerülni, másrészt a férfiak is önkényesen bán- 

tak el s a házasság, mely római felfogás szerint 
egykor különös nimbussal vétetett körül, kezdett 

aelárendelt szerepet játszani annyira, hogy már 
Ausgusztus császár megakadályozandó a gyakori 

elvállásokat, szigora rendeletet bocsátott ki, de 
sikertelenül. Voltak olyanok, kik csak azért há- 

zosodtak, hogy a nőtlenekre szabott büntetéseket 
kikerüljék. Seneka azt irja, hogy vannak nők, 
kik éveiket nem a consulok uralkodási ideje sze- 
rint, hanem férjeik száma szerint határozzák meg. 

ülönben nagyon élesen irnak e korszakról az 

egy nőnek 5-6 év alatt 7-8 férje volt. Maga 
esar és Antonius 4-szer, Sulla és Pompeius 

edig 5-ször házasodtak életőkben 
Martialis Satyráiban egy helyütt azt irja: 

kkori satyrikus irók is. S nem ritka eset, hogy 

Már hetedik feleségedet temetik, Phileros, házad- 

nál több jövedelmet még nem hozott egy jószág 

sem." Csipős megjegyzésekre adott alkalmat az 

a furcsa szokás, hogy a nők, kivált előkelő helyen 
háztartásuk rendezésének ürügye alatt ugyneve- 
zett procuratorokat (felügyelőket) tartottak, kik 

máskülönben az udvarló tisztét gyakorolták. Cicero 

egy Aebutius nevü embert gunyol egyik beszédé- 

ben, ki Cecina özvegyasszony ügyeit gondozza, 

azt mondja rola, hogy nagy tekintélyben állott, 

mivel alázatos alattvalója a nőknek, helyettese az 

özvegyeknek; egy szájas védő, ki balga és tudat- 
lan a férfiak társaságában, de jogtudós és fur- 
fangos ember a nők mellett. 

„Ki az a fürtözött haju uracst - kérdi 
Martialis egy mindent elnéző férjtől - ,ki nem 
mozdul feleséged mellől, neki folytonosan suttog? 
Feleséged dolgait intézi? Persze ő egy megbiz. 
ható és szigoru ember, ki már arczán elárulja, 
hogy procurator. 

Seneca a tárgyak kőzött, miket egy nő fér- 
jéhez visz kelengye fejében, emlit egy procurátor 
álcája alatt lappangó széptevőt is. 

A házi tűzhelytől való félrevonulás s a kor- 
látlanabb szabadság természetesen alkalmat adott 
az emanczipatiora is. Jellemző Cátonak következő 
mondása: „Minden férj uralkodik neje felett, mi 
az egész világ felett uralkodunk, de felettünk a 
nők uralkodnak.4 Egy czensor pedig a nőtlenség- 
ből származó bajoknak elejét venni szándékozván, 
ilyen formán okoskodott: „Ha nők nélkül élhet- 
nénk, mindezen bajoktól távol volnánk, de miután 
a természet úgy rendelte, hogy velök teljes ké- 
nyelemben nem lehetünk, de másrészt nélkülök 
teljességgel nem élhetünk, ennélfogva inkább kell 
gondoskodni a tartos, mint a pillanatnyi jólétről" 

Hogy a görög és más ókori nőkhöz képest 
is mennyire önálló volt a római asszony, kivi- 
láglik Cornelius Nepos életleirónak előszavából 
is midőn ezt irja: Melyik római ember szégyenli 
nejét egy lakomára elvinni, vagy kinek a fele- 
sége nem sürög-forog mindég a ház legelső he- 
lyén hol legtöbb vendég szokott lenni? Bezzeg 

tisztességes görögnő lakomáknál csak rokonai kö- 
rében lehet jelen s másutt nem lehet látni, mint 
a ház legelső részében a női lakosztályban, hová 
idegen be nem léphet". 

Ezen szabadságnál fogva megjelenhetett a 
római nő közhelyeken u. m. nyilvános játékokon, 
s különösen szini és cirkusi előadásoknál, mit 

kissé különösnek tartunk, ha az akkori szindara- 

bok tartalmát a mai kor izlése szerint birálgat- 

juk. Különben az elegia-iró Propertius is nagyon 

örül Cynthiájának azon elhatározásán, hogy fa- 
lura megy, mert ott, ugymond a szinielőadások s 
egyéb játékok nem botránkoztatják. Pertullián 
szerint pedig nem azért mennek a nők a szin- 
házba, hogy a szindarabokban gyönyörködjenek, 

hanem legtöbbnyire azért, hogy lássanak és lát- 

tassanak. S a circusok különösen kedves talál- 
kákra adtak alkalmat. 

E korszakra nézve ilyen megjegyzést tesz 
ugyancsak Propertius, hogy hamarább meglehetne 
számlálni a tenger hullámait, és emberi kézzel 

leszedni az ég csillagait, mint a nőket a kinás. 
gásoktól visszatartani. 

(Folyt. követ.) 

- 
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vánult törekvést egyletünk teljesen méltányolja 

és az intézkedéseket olyannak tartja, mely
ek Bál- 

ványos-Váralja vidékére csak áldást hoz
ók lehet- 

nek és az ez irányban nyilvánuló törekvést egy- 

letünk melegen pártolja. Szabályrendelet 
tervezetet, 

melyről hazánk egyik legjelesebb gyümölcsésze 

Villás Pál a ,„Gyümőlcsészeti füzetekben" 
igy ir: 

Keleten kél a nap! Adj Isten, hogy Bálványos- 

Váralja községének szabályrendeletét minél
 rövi- 

debb idő alatt minél több község tegye sajátjává 

és hogy Boros József úr és Deák János
.biró uram 

jó példái az egész magyar hazában, minél szá- 

mosabb követőkre találjanak. 

2. A gyümölcs aszaló ügyében kiküldött bi- 

zottság jelenti, miszerint tekintettel arra, hogy 

megyénkben bőtermő években a hullott és kö
zön- 

ségesebb faju gyümölcsöt úgy szólván érték
esiteni 

sem lehet, czélszerünek vélné, ha egyletünk egy 

hordozható aszaló vétele s az egyleti kertben próba 

aszalás tartása által oda hatna, hogy az aszalás 

körüli eljárás ismertté váljék; az aszalással fog- 

lalkozás ez által terjedjen és igy a jó rendszerü 

aszalók létrehozására szolgáljon inditó okul. A 

bizottság véleménye szerint egy nyugvó aszaló 

felállitása esetén gazdáink ismert közönye mel- 

lett nem számithatnánk arra, hogy néhány hétig 

is müködésben áljon és félő, hogy müködése gyü- 

mölcshiánya vagy későn érkezte miatt megsza- 

kitásoknak volna kitéve, mi a folytonos kihülést 

és tüzelő anyag és munka erő veszteséget ered- 

ményezne. Hordozható és kisebb aszaló beszer- 

zése által ellenben lehetővé válnék, hogy több 

vidéken megismertethessük a rendszert és az asza- 

láskörüli eljárást és emellett egyleti kertünk né- 

mely terményét is jobban tudnák aszalt állapot- 

ban értékesiteni. A bizottság a most létező aszaló 

tendszereket tanulmányozván, és egy szakértőtől 

nyert vélemény alapján, javasolja a Jablonczy 

rendszerű „Favorite" aszaló megvételét, melynek 

szerkezete dicsért rendszeren alapszik, ára pedig 

a legolcsobb (92 ífrt) és hordozható. Hosszas eszme 

csere után elhatároztatott, miszerint a mennyiben 

költségvetésünk engedi, , Favorite" hordozható 

aszaló a bizotság javaslata értelmében megszerez-
 

tessék. 
3. Beterjesztett 1886. évi müködési prog 

ram és költségvetés tervezetét mint a közgyülés 

elé terjesztendőt a választmány elfogadta, és tit- 

kárt utasitja, hogy a fejrvári alapból rendezendő 

ügető verseny és a Báró Bánfy alapitvány ka- 

mataiból rendezendő kancza csikó jutalmazásokra 

a pályázat mielőbb kiirassék, mely lapunk 7 szá- 

mának közgazdasági rovatában egész terjedelmé- 

ben közlve volt. A programba felvett eke ki 

sorsolásra nézve készitendő tervezet kidolgozásá- 

ra és javaslat tételre Bovánkovics Gyula és 

Hatfaludi József urak kérettek fel. Határoza- 

tilag kimondatott továbbá, hogy az üszőborju 

jutalmazás az eddigi gyakorlat szerint 5 község- 

ben tartassék meg, de ne a vásárok napján, ha- 

nem valamely ünnepi napon. 

4. Bemutatott 1886, évről szóló titkári je- 

lentés 400 példányban leendő kinyomatása és az 

egylet tagjainak a közgyülési meghivóval egy 

időben leendő megküldésére titkár utasittatik. 

1885. évi pénztári számadások megvizsgálására 

Hatfaludy József, Izsáky József és Bovánkovics 

Gyula urakból álló bizottság bizatott meg. 

5. Olvastatott a kőzigazgatási bizottság ál- 

tal megküldött megyei vándortdnitói jelentés főbb 

adatai, a községi faiskolák 1885. évi állapotáról. 

A jelentés alapján mutatkozó haladás örvendetes 

tudomásul vétetett. Hatfaludy József választmányi 

tag ur kifejezést ad azon nehézségeknek, melyek 

a községi faiskolák fejlődésének utjában állanak. 

Mint ilyent első sorban felemliti a sok községben 

mutatkozó értelmi és szakképzettségi hiányt. Né- 
zete szerint a községi tanitók feladata volna első 

sorban a faiskolák gondozása és kezelése. Sajnos: 

a felekezeti tanitók legnagyobb része ezt most 

nem teszi, sőt még a községekben megjelenő ván- 

dor tanitót is kerülni látszanak. Megkérendőnek 

vélné ennél fogva a felekezeti előljáróságot, hogy 

a tanitóknak kötelességükké tétessék a községi 

gyümölcs-faiskolák kezelése és gondozása. 

4. Olvastatik a kertfelügyelő bizottság el. 

nökének: Keresztes Nándor urnak javaslata az 

egyleti kertnek 1886. évben leendő mikénti fel- 

használásáról. A választmány a felhasználási ter- 

vezetet elfogadja azon kibővitéssel, hogy Gróf 

Kornis Viktor egyleti elnük ur által 6 fajban fel- 

ajánlt és köszönettel fogadott fűz dugványok a 

kert vizenyösebb helyein elhelyezést nyerjenek. 

Ugyan ez alkalommal Hatfaludy József ur fel- 

szólalására elhatároztatik, miszerint a kert 1886. 

évi tiszta jövedelméből, mely kiszámitásánál a 

kertész-bojtár fizetésére kiadásába nem tehető 50 

9/ jutalom a kertésznek fog átengedtetni. 
XXX. 

A szamosvölgyi vasút február 

havi ülése. 

Báró Bánffy Dezső elnöklete alatt a napi- 

rend érdekesebb tárgyai voltak: A pénzügyi je- 

lentés szerint január hóban az Apahida-deési vo- 

nalrész pénztárába különféle czimleteken befolyt 

42669 frt 71 kr. kiadatott, összesen 18838 frt 31 

kr. A felolvasott hitelkimutatás szerint a folyó 

évre engedélyezett 93480 frtból folyó évi január 

hó végéig felhasználtatott 9386 frt. 29 kr. 

Előterjesztetett a Deés-beszterezei vonalrész 

elszámolása is. 

2. A január havi forgalmi jelentés szerint s 

az idei január hóban 447 frttal volt több a be- 

vétel, minek folytán kilométerenként 8 frt az 

emelkedés. Ezután a Deés-beszterczei vonalrész 

épitése előhaladásáról előadó űzletigazgató jelen- 

tése alapján előterjeszti a január havi kereseti 

kimutatást, kérve hogy az abban kitüntetett 41430 

frt 50 kr. kereseti összeget jóváhagyni és olykép 

kiutalni méltóztassék, hogy ezen összegből 12000 

frt.-készpénzben folyósittassék, melyből a szerző- 

dés értelmében járó havi 12000 frt. refundáltas- 

sék s igy készpénzben semmi sem fizettessék, a 

további 29430 frt 50 kr. pedig a refundált ösz- 

szeggel együtt elsőbbségi részvényekkel a meg- 

határozott 761/,0/ árfolyammal kiegyenlitessék. 

8. zletigazgató jelenti, hogy 45 részvényes 

kiket névszerint felsorol - több részlettel ösz- 

szesen 7092 frt 06 krral hátralékos s miután fel- 

sorolt hátralékosok irásbeli figyelmeztetés daczára 

sem tettek eleget kötelezettségüknek, javasolja 

azok beperlését, a mi a javaslat értelmében elha- 

tároztatott. 

4. Előterjesztetett Weltner és társa czég, 

továbbá Mendl Löbl kérvényei a Deés-besztercze 

irányában szállitandó só és dohány küldemények 

után engedélyezendő dijkedvezmények tárgyában. 

Munteanu Ágoston társulati jogtanácsosnak kia- 

datik, hogy a fennforgó kérdés elbirálására adja 

meg jogi véleményét, mely jövő ülésre előterjesz- 

tendő, Weltner és társa czég, továbbá Mendl Löbl 

dijkedvezmények engedélyezése iránt benyujtott 

kérelmének tárgyalása az ügy elbirálásáig füg- 

göben tartatni határoztatván. 

Több tárgy nem lévén, elnök az ülést bezárja. 

VEGYESEK. 

-Névmagyarositások Misnyák Ferencz oláh- 

lápos-bányai illetőségű ugyanottani lakos saját, 

valamint Károlina és Aladár nevü kiskoru gyer- 

mekei Mihályi-ra, Böhm József horgos patkai 

illetőségü ugyanottani lakos saját, valamint Mária 

és Kálmán kiskoru gyermekei Brass a i-ra, 

Schwarczman Dániel oláh-láposbányai illetőségü 

ugyanottani lakos saját, valamint Lajos, Károly, 

Mária és Emma kiskoru gyermekei Feketé-re 

változtatták vezetéknevüket. 

- Figyelmeztetjük megyénk összes választó 

polgárait, hogy a törvény értelmében a jövő évi 

képviselő-választáskor csak annak lesz szavazati 

joga, ki államadóját 1886. ápril 16-ig befizeti. Az 

1987. évi választás igen fontos lesz, mert az or- 

szág választó polgárai először fognak választani 

öt évre képviselőt. 

- A marosludas-beszterczei vasút épitését 

f hó 1-én megkezdték. Négy mérnök és megfelelő 

számu munkás érkezett Marosludasra és hozzá- 

fogtak a végleges nyomjelzéshez; egy hónap mul- 

va megkezdik a földmunkákat. A vasútnak egy 

év mulva el kell készülnie. Az épitést De Bange 

Valerand, a Cail-czég igazgatója vállalta el és a 

vonalon a munkákat Fava br. főmérnök vezeti. 

- Márczius I5-ke. Mükedvelőink nagyban 

készülnek a 14-én a dal és zeneosztály közremü- 

ködésével rendezendő ünnepélyes előadásra. A 

szinre hozandó „Dalos Pista,-ból a próbák szor- 

galommal folynak. A görögtüz fénnyel világitott 

nagy képet a „Nemzet ébredését" fogja ábrázolni, [ 

s a társulat dalosztálya az uj Király hymnust (fér- 

fi négyes) énekli. Lesznek alkalmi szavalatok is. 

Felhivjuk a közönség figyelmét ezen fényes si- 

kert igérő estélyre, a nevezetes nap emlékeért is. 

- Körestvélyek. A deési állandó műked. 

velő társulatnak folyó évi február hó 27-én tar- 

tott 2-ik körestélye is minden tekintetben igen 

jól sikerült. Eltekintve az anyagi haszontól, mely 

a szolnok-dobokamegyei nemzeti szinház épitési 

költségei javára szép összeget biztositott, az ál- 

talános jó kedv és fesztelen mulatság, minden 

résztvevőben jó emléket kellett hogy hagyjon és 

bizonyára hagyott is. Következőleg a rendező bi- 

zottság, ha a sorrend szerint folyó áévi márczius hó 

13-ára esendő körestély megtartásától, egy később 

meghetározandó időig, a közönség más irányu és 

hasonlókép nemes czéla igénybevétele miatt, el- 

tekinteni is óhajt, azon reményt táplálja, hogy a 

közel jövőben rendezendő egy vagy két körestélyt 

a mulatni szerető közönség ismételten támogatni 

fogja. Búsuljon, ki jelen nem volt és örvendjen 

ki a következőkben ott lehet. A rendező bizott- 

ság által köszönet mondatik a február 27-ki kör- 

estély alkalmával emlitett czélhoz felülfizetéssel 

járult következő résztvevőknek: Bovánkovics Gy- 

la 1 frt. Tatrossy Sándorné 50 kr. Özv. Desseffy 

Mihályné 50 kr. Módi Gyula 10 kr. Helybeli tá- 

virdafőnök 60 kr. Nikk Ferencz 50 kr. Krémer 

Lajos 50 kr. Gidófalvi György 50 kr. 

- A deési iparos ifjak önképzőköre febr. 

hz 28-án tartotta nagy érdeklődés mellett köz- 

gyülését. A megüresedet tisztviselői állásokra köz- 

felkiáltással, alelnököknek: Seduens József, Kál- 

lay Miklós, titkárnak: Glaser Simon, pénztárnok- 

nak Ilosvay Jenő, jegyzőnek Karácsonyi Gyula 

választattak meg. A választmány tagjai: Gál Lajos, 

Kiss Mihály, Szőcs József, Angyalosi Józscf, 

Etédy Gyula; póttagokul; Szakáts Ferencz és 

Lengyel Dániel választottak meg. A közgyüűlés 

tiszteletbeli tagokul Kovács Sámuel, Voith Ger- 

gely és Krémer Samuel urakat határozta felkérni. 

- Gyászhir. Alólirt úgy a saját, mint szá- 
mos közeli és távoli rokonok nevében, a fájda- 

lom mély érzésével jelenti, miszerint: szeretett 

férje Papi Veress László deési kir. törvény- 

széki biró, s volt 48-as honvéd főhadnagy, a gyön- 

géd férj, a pontos és lelkiismeretes biró, élte 63- 

ik, boldog házassága 37-ik évében, folyó hó 4-én 
déli 12 órakor, pár napi sulyos szenvedés után 

jobblétre szenderült. A megboldogultnak hűlt te- 
temei folyó hó 7-én délután 3 órakor fognak 

posta-utczai házából - az ev. ref. egyház szer- 

tartása szerint - a nagytemetői sirkertbe örök- 

nyugalomra helyeztetni, mely végtisztességté- 

telre, minden rokon és jó ismerős szomoru- 

an meghivatik. Béke lengjen porai fellett! Deésen 

1886. márczius 4-én. Özv. Veress Lászlóné 

szül. Mezőpétri Balogh Katalin. 

- A Szász-család ünnepe Kolozsvártt benső 

családi körben, emelkedett hangulatban folyt le. 

A nyolczvanadik születésnapi évfordulót ünneplő 

matróna: szül. Münstermann Franoiska urnő éóp 

erőben, egészségben érte meg a nevezetes napot 

és a negyvenhat-tagu család csaknem teljes szám- 

ban köréje gyült. Öt fia, köztük két ref. püspök 

tolmácsolták üdvözletöket. A házigazda Szász Do- 

mokos püspök egy nemes tettel emelt hosszu 

időkre szép emléket e napnak. Néhai nagynevű 

atyjának s jubiláló anyjának nevére tizezer frtos 

alapitványt tett. Az összeg halála után válik ese- 

dékessé s az erdélyi ref. egyházkerület igazgató 

tanácsa fogja kezelni. 

- Az iparmüvészeti társulat működése te- 

rére lépett. Legutobbi választmányi ülésén az el- 

nöklő Trefort minister 1500 frtot adott át, melyet 

Herzog Péter nagykereskedő bocsátott a társulat 

rendelkezésére. Ezután a társulat működési prog- 

rammját tárgyalták. Elhatározták, hogy a felka- 

rolásra érdemes műiparágakat megrendeléssel fog- 

ják támogatni, az elkészült tárgyakat kiállitásu- 

kon bemutatni és értékesiteni. E czélból végre- 

hajtó bizottságot küldtek ki s három szakosztályt 

alakitottak, még pedig a fa-, fém- és csontiparra. 

- A leslető farsang alkalmával népies tánc- 

mulatságok is tartatnak. Jelesen tegnap volt a 

rózsahegyaljai temetkező társulat néhány tagja 

által a csizmadia iparos társulat árutermében egy 

tánczestély melyben a beléptí-dij tetszés szerint 

volt és étkeivel mindenki szabadon rendelkezhe- 

tett. Ma ujonnan ugyanazon teremben Velle János 

lelkész elnöklete alatt a helybeli gör, kath. iakol 
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lapjára egy nép bál belépti-jegy személyenkint 

0 kr. család jegy pedig 1 frt. 

- Méhkaptárok kiosztása. Gazdasági egy- 

etünk az okszerü méhészet terjesztése czéljából 

a néptanitók és kisgazdák közt az idén 20 drb 

Dzireson rendszerü álló fakaptárt fog ingyen szét- 

osztani. Érdeklődők forduljanak az egylet titkári 

hivatalához. 
- Felhivás. Biztositó aláirási ív. 

Eddig csak szépirodalmi lapok, Albumok és Au- 

thologiákban megjelent s legnagyobb részben kéz- 

iratban levő költeményeimre biztositó aláirást hir- 

detek 2 frtjával. Ezek összesen 8 nagyrészt tesz- 

nek, melyek finom velinen nagy 8-ad rétben fog- 

nak együt kiadatni. Az aláiróknak csakis a könyv 

kijövetele után kell a pénzt fizetniök. A könyv- 

árusoknak a szokott százalékkal adok példányo- 

kat. Kérem legfennebb május 1-ső hetében le- 

legyenek szivesek az ívtartók hozzám ide Deésre 

küldeni az iveket. Deés, 1886. február hó 24-én. 

Megyes Lajos, szerző. Midőn a közönség pártoló 

figyelmét és támogatását felhivjuk e munkára, 

aláirásokat szerkesztőségünk is örömmel fogad el. 
- Bulgáriában nagy erelylyel folytatják a 

hadikészületeket. Minden 18 éven felüli fegyver- 

fogható férfi, nemzetiségre tekintet nélkül, be- 

hivatott; ostromágyuk mentek Widdinbe. A bol- 
ár hajóraj napota szállit lő- és élelmi szereket 

Bulgáriában 180,000 embert fognak kiállithatni. 
- Apróhirek. - Telefon-összeköttetés 

van tervben Budapest és Bécsközt. - Dinyeter- 

melők kongreszusa volt a fővárosban. Ki- 

jelőlték a legjobb dinnyefajokat. - Állandó ki- 

állitási csarnok tervével foglalkozott a főváros 

tanácsülése Az orsz. gazdasági egylet nyujtott 

be kérvényt ez iránt. Utaltak a kérvényben ar- 

ra, mily előnyökkel járna a rendszeres gazda- 

sági kiállitás a gazdasági élet fejlődésére. - 

Regi baj ujul meg a Szepességen. Azt irják, a 
kivándorlások ismét napi renden vannak, kivált 

a német községekben. - Vasúti uj vashid készül 

Nagyváradon a Kőrös habjai fölött; kilenczven 

ezer forintba került s kizárólag hazai erő s hazai 

anyag terméke. - Szeged városának már tizen- 

kilenez olyan háza van, melyet magánosoktól kel- 

let átvennie; mert ezek nem birták megfizefni az 

államkölcsönt. - A szerhb bolgár békeszerződés 

alá van irva. A barátságos viszony helyreállitása 

nélkül ugyan, de alá van irva s Bukarestből az 

alkudozó felek meghatalmazottai ezt bejelentették 

a kormányaiknak. - Rudolf trónörökös, mielőtt 

Lacroma szigetére utaznék, a nagy hideg és gyen- 

gesége miatt nem tehet Bécsben sétakocsizast, sőt 

még a katonai buesu-tisztelgés is elmarad. - 

Moszkvában egy leányiskolában mitegy husz nö- 
vendék gyüjtést akart meginditani a nihilisták ja- 
vára, de az igazgatóság megtiltotta. - Az angol 

kormányban hir szerint, ujabb szakadás készül. - A 

magyar tanfolyam, melyet a sopronyi irodalmi és 
művészeti kör nyitott, nagyon látogatott, a nagy- 

számu jelentkezők közt van több hölgy s beirat- 

kozott a német lap szerkesztője is. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Sz. 436-1886. 

Hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye közigazgttási bizott- 

ságának 1886 év1 február hó 9-én kelt 360 szá- 
mu gyülési határozatával a megyei utak fenntar- 
tására szükséges uti szerek beszerzése 444 frt 20 
kr. összeg erejéig engedélyeztetett. 

A fennemlitett munkálat foganatositásának 
biztositása kzéljából az 1886. évi márczius hó 15- 
dik napjának d. e. 10 órájára a Szolnok-Doboka- 
megyei m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt-ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fennebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó, az engedélyezett költség után számi- 
tandó 50/-nyi bánatpénzzel ellátott zárt-ajánlata- 
ikat a kitüzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkáb igyekezenek beadni, 

mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fog- 
fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálaltra vonatkozó mű- 
szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 
magy. kir. államépitészeti hivatalnál, a rendes hi- 
vatalos órákban, naponkint megtekinthetők. 
KKelt Deésen, 1886. február hó 27-én. 

A szolnok-dobokamegyei m. kir. 
államépitészeti hivataltól. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

IRDETÉSEK. 
Sz. 2040-1886. (44)1-1 

ÁArverési hirdetés. 
Alparét község tulajdonát képező régi 

csendőr volt laktanya, a mely 2 kiadó szoba 
és konyhából áll, folyó évi márczius hó 9- 
én a helyszinén a legtöbbet igérőnek kiha- 
szonbéreltetni fog. 

A kikiáltási egy évi bér 100 forintban 
állapittatik meg, a bérbe venni szándékozók 
meghivatnak 100/, bánatpénzzel megjelenni, 
hol az árverési feltételek felolvastatnak. 

A járási szolgabirája. 
Csáki Gorbón, 1886. évi márczius hó 1. 

Vállya Ferencz, 
szbiró. 

(45)1-1 Sz. 1775-1886. 

Arverési hirdetmény. 
Közhiírré teszem, hogy a semesnyei köz- 

ségi iskolai alapvagyont képező 3 hold er- 
dőt folyó év márczius hó 24-én d. e. 10 
órakor Csáki-Gorbon a szolgabirói irodában 
tartandó nyilvános árverésen örökáron elfo- 
gom adni. 

A részletes árverési 
nál meglehet tudni. 

A járási szolgabirájától. 
Csáki-Gorbón, 1886. évi febr. hó 26-n. 

Vállya Ferencz, 
szbiró. 

(46)1-1 

feltételeket alólirt- 

sz. 1491 1880. 

Árverési hirdetmény. 
A tekts. közigazg. bizostság folyó évi 

3643 sz. rendelete folytán Mikeháza község 

határán lévő s a községi iskola-alap vagyo- 

nát képező 3 hold és 200 [ öl erdőterület 

nyilvános árverés mellett folyó év márczius 

15-én d. e. 9 órakor Mikeháza községében a 

községi irodán a legtöbbet igérőnek örök- 

áron elfognak adatni; mire is ugy érdekel- 

tek, mint árverezni kivánó felek ezennel 

meghivatnak. 
Deés, 1886. márczius hó 1-én. 

Hatfaludi lózsef, sz. biró. 

(47)1-1 Sz. 1477-1886. 

Pályázati hirdetmény. 
A sz.nyiresi körjegyzői keretben fel- 

függesztés folytán üresedésben jött 200 frttal 

javadalmazott körjegyző-segédi állomás ide- 

iglenesen megüresedvén, ezen állomásnak vá- 

lasztás utján leendő ideiglenes betöltésére 

a választási határnapot Sz.-Nyiresen, a kör- 

jegyzői irodán folyó év márczius hó 11 én 

d. e. 9 órára tűzöm ki. 

Fölhivatnak ezen fenti állomást elnyerni 

kivánok, képesitésöket igazoló okmányolt kér- 

vényeiket folyó év márczius hó 10-én d. e. 

12 óráig alólirotthoz beadni. 
Deés, 1886. márczius 1-én. 

Hatfaiudi lözsef, sz. biró. 

A deési takarékpénztár 

folyó évi márczius hó 21-én d. e. 10 óra- 

kor saját helyiségében tartja meg rendes 

KÖZ YÜLESE . 
TARGYAI: 

. Igazgatói jelentés; 
. A zárszámla beterjesztése. 

. A felügyelő bizottság jelentése. 

A tiszta jövedelem felőli határozat. 

Inditványok. 

A fennirt közgyülésre a t. részvénye- 

seket tisztelettel főölhivja személyesen, vagy 

meghatalmazottjaik által megjelenni. 
Deés, 1886. márczius 1. 

1-2(48) Az igazgatóság. 

o
 

órája Brébfalván a helyszinére. Hova leendő meg- 
jelenés végett összes érdekeltek, a kimaradásból 
eredhető joghátrányok terhe alatt megidéztetnek. 

A Geési kir. törvényszéknek 1886. évi feb- 
ruár hó 13-án tartott üléséből. 

Balás Máthé, Sófalvi Lajos, 
kir. törvényszéki eln. jegyző. 

Ormány kőzségében egy két szobából 
álló szalma fedelü 

AzZ és TEIE 
(nemesi) a hozzátartozó 200 becshold szán- 
tó és kaszáló birtok, mely e f. év tavaszán 
egy tagba fog kiadatni, 

örök áron eladó. 3-3 
Értekezhetni: Ormányban, kjző Bercsán Illéssel. 

A deési kisegitó-takarékpénztár 
szövetkezet Deésen. 

T. cz. 

Van szerencsénk a nagyérdemü közön- 
ség tudomására hozni, miszerint szövetkeze- 
tünk űzlethelyiséget 1886. évi január hó I- 
től a saját házába Nagy-Király-utcza 78. 
sz. a. a megyeháza szomszédságaába he- 
lyezte át s űzlethelyiségeit a mai kor igé- 
nyeinek megfelelően berendezte. 

Szövetkezetünk űzletköre magában fog- 
lalja : 

a) a takarékpénztári üzletet (elfoga- 
dunk betéteket a lehető legmagasabb kamat 
biztositása mellett); 

b) a személy hitel űzletet (leszámito- 
lunk saját és forgatmányos váltókat, köte- 
lezvényeket); 

c) az előlegezési űzletet (kölcsönöket 
folyósitunk értékpapirokra); 

d) a jelzálog-kölcsön űzletet 
a legkedvezébb feltételek és 

a legmérsékeltebb kamatlábmel- 
lett. 

Rövid időa űzlet körünbe venni szándé- 
kunk a kézi zálog-kölcsön (lombard) űzletet is. 

Hivatalos órák a nagyérdemü közönség 
részére, ünnepnapokat kivéve, mindennap dél- 
előtt 9-12 óráig. 

Szövetkezetünknek 20 évi fennállása 
óta mindenkor a nagyérdemü közönség bi- 

zalmát kiérdemelni volt főtörekvése, ajánlja 

magát továbbra is a mélyen tisztelt közönség 

szives bizalmába, igérvén, hogy minden szó- 

beli, akár levélbeni megkeresésnek lehetőleg 

azonnal és. a legnagyobb előzékenységgel 
megfelelni ezentul is legszigorubb köteles- 
ségének ismeri. 
(40)2-2 

Szám: 1235-1885. tkvi. 

III. 
í . ? . . 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirró teszi, hogy a deési kir. törvény- 

széknek mint csődbiróságnak 1885. november 25-én 

4655. sz. a. kelt végzése alapján a deési kir. tör- 

vényszék (a deési kir. járásbiróság) területén lé 

vő Deésvárossában fekvő, a deési 61. sz. tjkben 

A. T. 1. rendszám alatti beltelek a rajta lévő épületek 

kel fele részben 3714 frt kikiáltási árban, a 2-ik 

rsz. alatti 2300 hrsz. a. föld fele 6 frt, a 38-ik 

rndsz. a 2449.hrsz a. föld fele 65 ft, a 4. rendszám 

alatti 4000 hrsza föld fele 4 frt, az 5. rsz. 

alatt 5239. hrsz. a. föld fele 12 frt, a 6. rsz. a. 

5565. hrsza. föld fele 9 frt, a 7. rndsza. 8206. 

8207. hrsz. alatti föld fele 54 frt 50 kr., az ezen 

belső telekhez tartozó, a deési 224. sz. tjkben fog- 

lalt erdőilletmény és korcsmajog fele 140 frt, ugy 
a deésaknai 661. sz. tjeben A. f. 1. és 2. rdsz. 

a. egész ingatlanra az árverést 166 frt kikiáltási 

árban a fennti rendszám és telekkönyv szerint el- 

rendelte, és hogy a fennebb megjelőlt ingatlanok 

az 1886. évi május hó 5ik napján délelőtti 9 

órakor, a deési telekkönyvi hatóság helyiségében 

megtartandó nyilvános árverésen a megállápitott 

kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Az IGAZGATÓSÁG. 
3-3(36) 

Szám: 701-1886. polg. 

Hirdetmény. 
Alulirt kir. törvényszék részéről közhirré té- 

tetik, hogy a brébfalvi volt urbéresek által az ot- 
tani volt földesurak ellen urbéri erdő-legelő el- 

különités és arányosságért 1868-1885. szám a. 
beadott keresetben tárgyalási határnapul kitüze 

tett la86. év épriiis hó 7-ik napjának regyeli e 

8-38(35) 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/0-át bánatpénz gyanánt kész- 

pénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jel- 

zett árfolyammal számitott és az 1881. évi novemnm- 

ber hó 1-én 3388. sz. a. kelt igazságügyminiszte-: 

ri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadékképes érték- 

papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a- 

állitott szabályszerüű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Deésen, 1886 ik évi január hó 0-ik 

ag A dsési kir. törvényszék, 

: mint telekkönyvi hatóság 

1881. LX. t.-cz. 170. §-sa értelmében a bánat- 

pénznek a biroságnál előleges elhelyezéséről ki- 
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Talpfa szállitás 
1 1-8 helyi érdekü vasútak számára. 

100,000 darab helyi érdekü vasuti talpfa szállitandó folyó évi julius végéig részletekben a szilágysági helyi érdekül 
vasútak, Nagy-Károly, Tasnád, Sármaság, Szilágy-Somlyó és Zilah állomásaira. 

Az ajánlatok márczius 20-ikáig Ernst vállalathoz intézendők Deésre. Ernst Gusztáv, építési vállalat. 
aaaaaaaaaaaaasaaaazazaasa 

beszerzett minden magvaim írissek és valódiságukéri kezes- 

GAZDASÁGI, KERTI-, VETEMÉNY- ÉS VIRÁGMAGVAK 
a legnagyobb választékban találhatók 

PE 

ENCZNÉL É 

ÉSEN. 
Ugyszintén mindenemü kerti eszközök, kaczrok, szemző-, nnmesitő-, kertészkések, szőlő és nöyény-metsző-ollók, kézi- és kerti-fűrészek, továbbá gazdasági eszközök, kész Vidats- és váltó- 

ekék, valamint egyes ekerészek, folytonosan a legjutányosabb árak mellett kaphatók. 
Egyszerüen vizben feloldható és nem mérges anyagu húsveti tojásfestő szer, tiz különböző szinben, adagonként 5, 10 kr.* ; 

Vidéki megrendelések gyorsan és a szokott szigoru pontossággai teljesittetnek. 
Mindenemü gazdasági gépek gyári á 
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a a szolnok-dobokamegyei gazdasági egylet bizományossa ezennel tisztelettel tudomására 
hozza a t. cz. gazdaközönségnek s illetőleg gazdasszonyoknak, hogy dus választékban - 
kereskedésében rendelkezésére állanak virág-, vetemény- s gazdasági nö- 
vények magvai, melyek a legelső magtermelő kertészeti telepekről lévén beszerezve, á 
nemcsak a legjelesebb fajok, hanem csiraképességök teljes megbizhatósága mellett a 
lehető jutányos árban a legpontosabban szolgáltatnak ki, továbbá ugyanott található 
jó ürmös bor, 50 liter 10 frtért és jó fehér bor I884-beli 

? frt 50 krért - 

1 

DISZES FAKOPORSOK NAGY RAKTÁRA DEESEN. 

ELSŐ DEÉSI BUTORRAKTAÁR. 
4 Van szerencsénk tudatni a nagyérdemuü helybeli és vidéki közönséggel, hogy 
ez Deésen a főtéren a „Tüzes-féle házs-ban egy egészen ujon berendezett butorrak- Eg 
sS tárt nyitottunk, hol is készleten tartunk mindennemü laccirozott és diófa fénye- = 
e zett butorokat, raktáron van finom és közönséges szalonbutor, melyek t. vevőink s 
is által kiválasztott szövetekkel vonatnak be. ae 
a Ugyszintén szalon asztalok, étkező-és háló-szoba berendezések, diófa keretü diszestük- S 
e rök, különösen felhivjuk a t. közönség figyelmét hajlitott nád- és faűületü butora- 2s 

k inkra, a melyek nálunk a legolcsóbban találtatnak, és mindennemü kárpitos mun- A 
k kát pontos és jútányos ár mellett eszközlünk. 

e HALOTTI FELSZERELÉSEK és MUKOSZORUK e 

á Ezzel kapcsolatban tu- metkezésivállalatot 
? datjuk anagyérdemügyászoló állitottunk fel és azon hely- 2 
a közönséggel, hogy a fennt ne- zetben vagyunk, hogy a leg- = 
e vezett helyiségben egy egé- diszesebb ércz-, ásvány és fa- - 
e szen ujonnan berendezett te- - koporsók, műkoszoruk, szalaj 
aés feliratokkal, valamint egész diszes halotti felszerelések, u. m.: szemfedők és párnák 

kal a legjútányosabb árak mellett egész temetések eszközlését felvállaljuk. 
Magunkat és vállalatunkat a t. közönség nagyrabecsült pártfogásába ajánlva = 

maradtunk teljes tisztelettel: 2. 

Elg Gábre jános és társa. A 

Ay. Demete és Klöu gyorasajtaján Dadvan io 


